



## Состоялась встреча Святейшего Патриарха Кирилла с мэром Страсбурга Роланом Рисом



26 мая 2019 года в Мэрии Страсбурга состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с мэром города Роланом Рисом.

Ранее в этот день Предстоятель Русской Церкви **освятил** построенный в Страсбурге православный храм Всех Святых.

Во встрече также участвовали: со стороны Русской Православной Церкви – председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии митрополит Сингапурский и Юго-Восточно-Азиатский Сергей, митрополит Корсунский и Западноевропейской

Иоанн, глава Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям архиепископ Венский и Будапештский Антоний, заместитель председателя ОБЦС архимандрит Филарет (Булеков), представитель Московского Патриархата в Совете Европы и настоятель прихода Всех Святых в Страсбурге архимандрит Филипп (Рябых), руководитель Патриаршей службы протокола протоиерей Андрей Бондаренко, руководитель Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси священник Александр Волков;

со стороны МИД России – Чрезвычайный и Полномочный посол России во Франции А.Ю. Мешков, генеральный консул Российской Федерации в Страсбурге Ю.А. Соловьев;

с французской стороны – заместители мэра Кристель Коллер и Серж Оллер; Яэль Бусидан, заместитель руководителя кабинета мэра города; Жан-Мишель Крос, сотрудник Управления по делам исповеданий; Морис Дахан, председатель еврейского сообщества; Эиб Сахин, глава мусульманского сообщества; Абдала Набауи, председатель регионального совета мусульман; раввин Клод Эйманн; викарий Янник Льенар (Римско-Католическая Церковь); Жан-Франсуа Ковар, историк и профессор теологии, советник мэра по делам культурного наследия; представители организации Sacrees journees Мишель Жерманн и Жан-Луи Оффе.

Святейший Патриарх Кирилл оставил запись в Книге почетных гостей. «Сердечные пожелания городу Страсбургу и его жителям. Да хранит Бог в мире и благополучии это историческое место, имеющее важное значение для Европы», – написал Предстоятель Русской Православной Церкви.

Стороны обменялись памятными подарками.

Обращаясь к Святейшему Патриарху Кириллу, мэр Страсбурга подчеркнул, что видит свою задачу в том, чтобы каждое религиозное сообщество, в том числе и община Русской Православной Церкви в этом городе, «имело возможность исповедовать свою веру наилучшим образом».

Со своей стороны Святейший Патриарх Кирилл выразил Р. Рису сердечную благодарность за гостеприимство, оказанное Предстоятелю Русской Православной Церкви и сопровождающей его делегации. «К сожалению, находясь во главе официальной делегации, трудно посмотреть на Страсбург так, как это мог бы сделать любой турист, потому что воспринимаешь город только через окно автомобиля, – сказал он далее. – К счастью, я неоднократно бывал в Страсбурге еще в то время, когда мог просто пешком ходить по улице. Храню замечательные воспоминания о вашем городе, который соединяет эпохи, культуры, городе, который, я думаю, не без основания называют сегодня столицей Европы». Его Святейшество пожелал мэру города, Страсбургу и его жителям помощи от Господа.

В ходе беседы Ролан Рис подчеркнул, обращаясь к Святейшему Патриарху: «Мы рады видеть Вас в Страсбурге. Добро пожаловать в этот общий дом Совета Европы».

Градоначальник особо остановился на двух датах истории Страсбурга. Первая из них – 842 год, когда прозвучала знаменитая Страсбургская клятва – присяга в верности друг другу, союзнический договор между западнофранкским королем Карлом II Лысым и его братом восточнофранкским королем Людовиком II Немецким. Вторая важная дата – 1949 год, когда через 4 года после окончания Второй мировой войны был основан Совет Европы, цель которого, отметил мэр Страсбурга, – «не допустить повторения войны». «Именно потому я питаю особую приверженность к этим датам, которые отражают европейское признание нашего города», – засвидетельствовал Р. Рис. Он подчеркнул: «Страсбург в полной мере играет свою роль, которая заключается в том, чтобы сближать народы, а не настраивать их друг против друга».

Святейший Патриарх Кирилл обратил внимание собеседника на то, что в начале процесса европейской интеграции предполагалось объединение Западной Европы, потому что в то время было трудно представить себе, что Советский Союз мог бы принимать участие в этом процессе. С тех пор многое изменилось. «Сегодня не существует Берлинской стены, нет границ между Восточной и Западной Европой. Люди имеют свободную возможность перемещаться, общаться, узнавать друг друга, и все это способствует самой важной интеграции – интеграции на уровне человеческих отношений», – отметил Его Святейшество.

Святейший Владыка напомнил, что Церковь занимается душой человека: «Мы знаем, что именно из души человеческой происходят добрые и злые помыслы, в ней рождаются рай и ад, мир и агрессия, любовь и ненависть. И как бы современные социологи ни затушевывали роль человеческой личности, придавая большее значение социальным процессам, в основе всего лежит личность человека. И Церковь – та институция, которая занимается человеческой душой. Очень важным является послание, обращенное к личности человека». Как отметил Святейший Патриарх Кирилл, подчеркивая важность личной морали, следует помнить, что она всегда влияет и на то, как меняется духовный, нравственный климат в обществе.

«Сегодня мы живем в очень технологическом, очень развитом, быстро меняющемся обществе, но никто не отменил этой самой важной, я бы сказал, ключевой роли человека, – продолжил Предстоятель Русской Православной Церкви. – И поэтому обращение к человеческой личности, воспитание человека XXI века, на мой взгляд, является очень важной, если не самой важной, задачей».

Святейший Патриарх Кирилл засвидетельствовал, что через обращение к человеку Церковь обращается к человеческому обществу. «Несмотря на то, что сегодня человеческая цивилизация

проходит через многие вызовы, остается надежда на то, что фундаментальные, нравственные, духовные ценности не покинут человеческую культуру, потому что на этих ценностях можно будет основывать более прочный и справедливый мир», – подчеркнул Его Святейшество.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46349/>